Scroll down for all Safety Data Sheets (SDS) for this product.

Total Enclosures: 2



“tHEM,frics

00d measure

Simplicity in Water Analysis

Cover Page for Safety Data Sheet

Thank you for choosing CHEMetrics, Inc. We appreciate your business. In order to best serve
your needs for accurate and complete Safety Data, we offer the following information as
supplemental to the attached SDS.

SDS No.: R9402
Version No.: 3.6

Product Name: Double-Tipped Ampoules for Detergents CHEMets® Kit and Refill and for
Detergents Instrumental Test

Components of water analysis reagent sets: Refills R-9400, R-9423; and Kits 1-2017, K-
9400

Product Descriptions:

Double-Tipped Ampoules: Glass ampoules with dual tapered tips. Each double-tipped
ampoule in K-9400 and R-9400 contains approximately 4 mL of liquid reagent. Each double-
tipped ampoule in R-9423 contains approximately 9.5 mL of liquid reagent. Refills and test kits
contain 20 double-tipped ampoules.

Addendum to Section 14 Transport Information:

Shipping container markings and labels for this product, as received, may vary from the
contents of section 14 of the SDS for one or both of the following reasons:

e CHEMetrics has packaged this product as Dangerous Goods in Excepted Quantities
according to IATA, US DOT, and IMDG regulations.

e CHEMetrics has packaged this product as part of a test kit or reagent set composed of
various chemical reagents and elected to ship as UN 3316 Chemical Kit, Hazard Class
9, Packing Group Il or lIl.
In case of reshipment, it is the responsibility of the shipper to determine appropriate labels and
markings in accordance with applicable transportation regulations.

Additional Information:
e “Print Date” = Revision Date (expressed as DD/MM/YYYY)

e Test kits and reagents sets may contain additional chemical reagents. See separate
SDS(s).

CHEMets®, VACUettes®, Vacu-vials®, and Titrets® are registered trademarks of CHEMetrics Inc.

4295 Catlett Road, Midland, VA 22728 - P: 800.356.3072 - F: 540.788.4856 = www.chemetrics.com
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Double-Tipped Ampoules for Detergents CHEMets Kit and Refill and for Detergents
Instrumental Test

CHEMetrics, Inc. Code d'alerte du risque:
Chemwatch: 9-87557 Date de revision: 03/02/2018
SDS No: R9402 Date d'impression: 03/02/2018
Version Num: 3.6 date initiale: 03/02/2018

S.GHS.CAN.FR

SECTION 1 IDENTIFICATION DE LA SUBSTANCE/DU MELANGE ET DE LA SOCIETE/LENTREPRISE

Identificateur de produit
Nom du produit Double-Tipped Ampoules for Detergents CHEMets Kit and Refill and for Detergents Instrumental Test
Synonymes Pas Disponible
Nom d'expédition TROUSSE CHIMIQUE
Formule chimique Sans Objet
Autres moyens d'identification Pas Disponible

Numéro CAS Sans Objet

Utilisations identifiées pertinentes de la substance ou du mélange et utilisations déconseillées

Utilisations identifiées

. - Component of water analysis reagent sets: Refills R-9400, R-9423 and Kits 1-2017, K-9400
pertinentes :

Renseignements concernant le fournisseur de la fiche de données de sécurité

Nom commercial de I'entreprise CHEMetrics, Inc.

. B Distributed by:
Adresse 4295 Catlett Road, Midland VA 22728 - United States

reephone | 15007555025 P fisher scientific

part of Thermo Fisher Scientific
Fax 1-540-788-4856
i i 112 Colonnade Road, Ottawa ON, K2E 7L6
Site Internet www.chemetrics.com 1-800-234-7437

Courriel technical@chemetrics.com

Numéro d’appel d'urgence
Association / Organisation ChemTel, Inc.

Numéro de téléphone d'appel

X 1-800-255-3924
d'urgence

Autres numéros de téléphone

; +01-813-248-0585
d'urgence

SECTION 2 IDENTIFICATION DES DANGERS

Classification de la substance ou du mélange

Toxicité aigué (par voie orale), catégories de danger 4, Toxicité aigué (par inhalation), catégories de danger 3, Corrosiffirritant pour la peau, catégorie de
Classification danger 2, Lésions oculaires gravesfirritation oculaire, catégorie de danger 1, Cancérogénicité, catégorie de danger 2, TOXICITE POUR LA
REPRODUCTION Catégorie 2, Toxicité spécifique pour certains organes cibles — Exposition répétée, catégorie de danger 2

Eléments d’étiquetage

Pictogramme(s) de danger

MENTION D’AVERTISSEMENT DANGER

Déclaration(s) sur les risques
H302 Nocif en cas d'ingestion.
H331 Toxique par inhalation.
H315 Provoque une irritation cutanée.
H318 Provoque des Iésions oculaires graves.

H351 Susceptible de provoquer le cancer .

Continued...
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Instrumental Test

Susceptible de nuire a la fertilité ou au foetus

Risque présumé d'effets graves pour les organes a la suite d'expositions répétées ou d'une exposition prolongée.

Déclaration(s) supplémentaires

Pas Disponible

Déclarations de Sécurité: Prévention

P201
P260
P271
P280
P270

Se procurer les instructions avant utilisation.

Ne pas respirer les poussiéres/fumées/gaz/ brouillards/vapeurs/aérosols.

Utiliser seulement dans un endroit bien ventilé.

Porter des gants de protection/des vétements de protection/un équipement de protection des yeux/du visage.

Ne pas manger, boire ou fumer en manipulant ce produit.

Déclarations de Sécurité: Réponse

P305+P351+P338

P308+P313

P310
P304+P340
P301+P312
P302+P352

P330
P332+P313
P362+P364

Déclarations de Sécurité: Sto
P403+P233
P405

EN CAS DE CONTACT AVEC LES YEUX: rincer avec précaution a 'eau pendant plusieurs minutes. Enlever les lentilles de contact si la victime en porte
et si elles peuvent étre facilement enlevées. Continuer a rincer.

EN CAS d'exposition prouvée ou suspectée: Consulter un médecin.

Appeler immédiatement un CENTRE ANTIPOISON ou un médecin.

EN CAS D’INHALATION: transporter la victime a I'extérieur et la maintenir au repos dans une position ou elle peut confortablement respirer.
EN CAS D'INGESTION: appeler un CENTRE ANTIPOISON ou un médecin en cas de malaise.

EN CAS DE CONTACT AVEC LA PEAU: laver abondamment & I'eau et au savon.

Rincer la bouche.

En cas d'irritation cutanée: consulter un médecin.

Enlever les vétements contaminés et les laver avant réutilisation.

ckage
Stocker dans un endroit bien ventilé. Maintenir le récipient fermé de maniére étanche.

Garder sous clef.

Déclarations de Sécurité: Elimination

P501

SECTION 3 COMPOSITION/

Eliminer le contenu/récipient conformément a la réglementation locale.

INFORMATIONS SUR LES COMPOSANTS

Substances

Voir la section ci-dessous pour la composition des mélanges

Mélanges
Numéro CAS
67-66-3
7732-18-5
13472-35-0
7664-93-9
61-73-4

Pas Disponible

%l[poids] Nom

71 chloroforme

26 eau

2 dihydrogenoorthophosphate-de-sodium
1 acide-sulfurique

<0.1 chlorure-de-méthyithioninium

<0.1 Proprietary ingredient

SECTION 4 PREMIERS SECOURS

Description des premiers secours

Général

Contact des yeux

Contact avec la peau

Inhalation

Si ce produit entre en contact avec les yeux :
» Maintenir immédiatement les yeux ouverts et laver de maniére continue pendant au moins 15 minutes avec de I'eau claire.
» S'assurer de la compléte irrigation des yeux en conservant les paupiéres ouvertes et loin des yeux et en bougeant les paupiéres en soulevant
occasionnellement les paupiéeres hautes et basses.
» Transporter sans délai a 'nhdpital ou chez un docteur.
» Des lentilles de contact ne doivent étre retirées que par une personne formée.

Si le produit entre en contact avec la peau:

Retirer immédiatement tous les vétements contaminés, chaussures incluses.
Laver les zones affectées a grand eau (et du savon si disponible).
Rechercher un avis médical dans le cas d'une irritation.

r v ¥

-

Si des fumées ou des produits de combustion sont inhalés : Déplacer a l'air frais.

Coucher le patient sur le sol. Conserver-le au chaud et lui permettre de se reposer.

Les protheses telles que les fausses dents, qui pourraient bloquer les voies respiratoires, doivent étre retirées si possible avant d'entamer les
procédures de premiers soins.

Si disponible, administrer de I'oxygéne médical par une personne formée. Si la respiration est faible ou est stoppée, s'assurer que les voies
respiratoires sont dégagées et entamer une reanimation, de préférence a l'aide d'un appareil respiratoir autonome a demande de valve, un masque avec
ballonnet et valve ou un masque de poche comme appris. Réaliser une RCP si nécessaire.

- -

-

Continued...
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+ Transporter sans délai & 'hopital ou chez un docteur.

Pour des conseils, contacter le Centre Anti-Poison ou un docteur.

Eviter de donner du lait ou de I'huile.

Eviter de donner de l'alcool.

Si un vomissement spontané semble imminent ou survient, maintenir la téte du patient vers le bas, plus bas que ses hanches afin d'éviter une aspiration
possible du vomit.

Si avalé, NE PAS faire vomir.

Si un vomissement apparait, pencher le patient vers 'avant ou le placer sur le coté droit (position téte-basse si possible) pour maintenir les voies
respiratoires ouvertes et prévenir une aspiration.

Suivre le patient avec attention.

Ne jamais donner de liquide a une personne présentant des signes d’endormissements ou avec une conscience réduite ; i.e. devenant inconsciente.
Donner de I'eau pour rincer la bouche puis fournir lentement du liquide et autant que la victime peut confortablement en absorber.

Rechercher un avis médical.

-

Ingestion

-

r v ¥

-

Indication des éventuels soins médicaux immédiats et traitements particuliers nécessaires

Pour une intoxication due au fréon / halons;
A. Mesures d'urgences et de supports.
+ Maintenir les voies respiratoires dégagées et aider la ventilation si nécessaire.
» Traiter un coma et une arythmie s'ils surviennent. Eviter '€pinéphrine (adrénaline) ou autres amines sympathomimétiques qui peuvent précipiter une arythmie ventriculaire. Une tachyarythmie
provoguée par une augmentation de la sensibilité myocardique et pezut étre traité par du propranolol, 1-2 mg IV ou de I'esmolol 25-100 micorgm/kg/min IV.
» Contréler 'lECG pendant 4-6 heures.
B : Médicament et antidote spécifique:
» | n'y a pas d'antidote spécifique.
C : Décontamination
» Inhalation :retirer la victime de l'exposition et fournir un supplément d'oxygéene si disponible.
» Ingestion : (a) Post-hospitalier : Administrer du charbon activé si disponible. NE PAS faire vomir en raison de I'absorption rapide et du risque d'un début abrupt de dépression CNS. (b) Hopital
: Administrer du charbon activé bien que l'efficacité du charbon soit inconnue. Réaliser un lavage gastrique uniqguement si l'ingestion était importante et récente (moins de 30 minutes).
D : Elimination avancée:
+ IIn'y a pas de méthodes efficaces documentées pour une hausse de la diurese, une hémodialyse, une hémoperfusion ou des doses répétées de charbon.
POISONING and DRUG OVERDOSE, Californian Poison Control System Ed. Kent R Olson; 3rd Edition
Pour des expositions fortes répétées ou de courtes durées a de forts acides:
» Des problémes aux voies respiratoires peuvent survenir a partir d'cedéme laryngé et d'exposition a I'inhalation. Traiter initialement avec 100% d'oxygéne.
» Des détresses respiratoires peuvent nécessiter une cricothyrotomie si une intubation endotrachéale est contre-indiquée par une enflure excessive.
+ Des lignes intraveineuses doivent étre établies immédiatement dans tous les cas ou il y a une preuve de frein a la circulation.
+ Les acides forts produisent une nécrose de la coagulation caractérisée par la formation d'un caillot (escarre) résultant de I'action de dissecation de I'acide sur les protéines dans certains
tissus.
L'INGESTION:
» Une dilution immédiate (lait ou eau) dans les 30 minutes suivant l'ingestion est recommandée.
+ NE PAS tenter de neutraliser l'acide car une réaction exothermique pourrait étendre les dommages corrosifs.
+ Faire attention a éviter de nouveaux vomissements car une ré-exposition des muqueuses a l'acide provoquera d'autres blessures. Limiter les fluides a un ou deux verres pour un adulte.
+ Le charbon n'a pas sa place dans le traitement d'un acide.
» Certains auteurs suggerent d'utiliser un lavage dans I'heure qui suit Iingestion.
LA PEAU:
» Les lésions de la peau nécessitent une irrigation saline abondante. Traiter les brilures chimiques comme des brllures thermales avec de la gaze non-adhérante et faire un pansement.
» Les brilures profondes au second degrés peuvent étre traitée avec du sulfadiazine d'argent.
LES YEUX:
» Les blessures aux yeux nécessitent une rétractation des paupiéres pour assurer une irrigation abondante de la conjonctivite. L'irrigation doit durer au moins 20-30 minutes. NE PAS utiliser
d'agents neutralisants ni aucun autre additif. Plusieurs litres de solution saline sont nécessaires.
» Les gouttes cycloplégique (1% de cyclopentotale pour un usage a court terme ou 5% pour un usage a long terme), des gouttes antibiotiques, des agents vasoconstricteurs ou des larmes
artificielles peuvent indiquer en fonction de la sévérité de la blessure.
» Les gouttes stéroides pour les yeux ne doivent étre administrées qu'avec l'approbation d'un ophtaimologiste.
[Ellenhorn and Barceloux: Medical Toxicology]

SECTION 5 MESURES DE LUTTE CONTRE L'INCENDIE

Moyens d’extinction

» Eau pulvérisée - Quantités d'arrosage uniquement.
+ Mousse.

» BCF (lorsque le reglement le permet).

» Poudre chimique seche.

+ Dioxyde de carbone.

Dangers particuliers résultant de la substance ou du mélange

Incompatibilité au feu Eviter un contact avec les agents oxydants i.e. nitrates, acides oxydants, décolorants avec chlore, chlore de piscine etc. car un allumage peut survenir.

Conseils aux pompiers

-

Alerter les pompiers et leurs indiquer I'endroit et la nature du risque.

Porter un appareil respiratoire plus des gants de protection.

Prévenir par tous les moyens, les éclaboussures d'entrer dans les drains et voies d'eau.
Utiliser les procédures de lutte incendie adaptées aux lieux environnants.

NE PAS approcher des containers suspectés étre chauds.

Refroidir les containers exposés au feu avec des sprays d'eau depuis un endroit protégé.
Si possible en toute sécurité, retirer les containers de litinéraire du feu.

L'équipement devrait étre complétement décontaminé aprées usage.

- v ow

Lutte Incendie

- o o w

-

Non combustible.

Non considéré comme un risque d'incendie significatif.

Les acides peuvent réagir avec les métaux pour produire de I'hydrogene, un gaz explosif et hautement inflammable.

Un échauffement peut provoguer une expansion ou une décomposition conduisant une rupture violente des containers rigides.
Peut émettre une fumée acide.

Peut émettre des fumées acides et corrosives.

- r v ¥

Risque D'Incendie/Explosion

-

dioxyde de carbone (CO2)

Continued...
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chlorure d'hydrogéne
phosgéne

autres produits de pyrolyse typiques de la combustion de produits organiques.
Peut émettre des fumées toxiques.

SECTION 6 MESURES A PRENDRE EN CAS DE DISPERSION ACCIDENTELLE

Précautions individuelles, équipement de protection et procédures d’'urgence

Nettoyez tout de suite tous les écoulements.

Evitez de respirer les vapeurs et le contact avec la peau et les yeux.

Contrdlez le contact de votre corps en portant un équipement de protection.

Contenez et absorbez le liquide avec du sable, de la terre, du matériel inerte ou de la vermiculite.
Essuyez.

Mettez dans un récipient adéquat pour les déchets et scellé.

Eclaboussures Mineures

- r v T T ow

-

Vider la zone de son personnel et se déplacer contre le vent.

Alerter les pompiers et leur indiquer I'endroit et la nature du risque.

Porter un appareil respiratoire plus des gants de protection.

Prévenir, par tous les moyens possibles, les éclaboussures d'entrer dans les drains et les conduits d'eau.
Ne pas fumer, pas de lumiére a nu ni de source d'allumage.

Augmenter la ventilation.

Stopper les fuites s'il est sar de le faire.

Des sprays d'eau ou de fumées peuvent étre utilisés pour disperser / absorber la vapeur.

Contenir ou absorber les éclaboussures avec de la terre, de la vermiculite ou du sable.

Collecter le produit récupérable dans des containers pour un recyclage.

Collecter les résidus solides et les enfermés dans des cylindres étiquetés pour une élimination.

Laver la zone et prévenir un écoulement dans les drains.

Aprés les opérations de nettoyage, décontaminer et blanchir tous les vétements de protection et les équipements avant de les stocker et leur réutilisation.
Si une contamination des drains ou des voies d'eau apparait, prévenir les services d'urgence.

- o w w o w

Eclaboussures Majeures

- o w ow ow ow ow

Le conseil sur I'équipement de protection individuel est contenu dans la rubrique 8 de la FDS.

SECTION 7 MANIPULATION ET STOCKAGE

Précautions a prendre pour une manipulation sans danger

-

Eviter tout contact personnel, inhalation incluse.

Porter des vétements de protection en cas de risques d'exposition.

Utiliser dans un lieu bien ventilé.

Prévenir une concentration dans les trous et les creux.

NE PAS entrer dans des espaces confinés avant que 'atmosphére ne soit vérifiée.

NE PAS permettre un contact du produit avec le corps, la nourriture ou des ustensiles de cuisine.
Eviter un contact avec un matériel incompatible.

Durant la manipulation, NE PAS manger, boire ou fumer.

Conserver les containers fermés de maniere sdre s'ils sont non utilisés.

Eviter les dommages physiques des containers.

Toujours se laver les mains avec de I'eau et du savon aprés une manipulation.

Les vétements de travail doivent étre nettoyer séparément.

Blanchir les vétements contaminés avant une nouvelle utilisation.

Utiliser des conditions de travail appropriées.

Suivre les recommandations de stockage et de manipulation du fabricant.

L'atmospheére doit étre réguliérement comparée aux standards établis afin d'assurer que des conditions de travail sres sont maintenues.

- r r T Yoo

Manipulation Sure

- w ow oW oW oW oW w

Stockez-le dans son récipient d'origine.

Maintenez les récipients bien scellés.

Stockez-le dans un endroit frais, sec et bien aéré.

Stockez-le loin de matériels incompatibles et de récipients contenant des aliments.

Protégez les récipients des dégats matériels et vérifiez réguliérement qu'il n'y ait pas de fuite.
Respectez les conseils de stockage et d'usage du fabricant.

Autres Données

- r v T T ow

Conditions d’un stockage s(r, y compris d’éventuelles incompatibilités

N'utilisez pas des récipients en aluminium ni des récipients galvanisés.
Emballer comme recommandé par le fabricant.
Vérifier que tous les containers sont clairement étiquetés et sans fuite.
Pour les matériaux & faible viscosité

» Bidons et jerricanes doivent étre du type avec la téte non-amovible.

» Dans les cas ou une conserve métallique doit étre utilisée comme emballage interne, la conserve doit posséder une fermeture a vis.
Pour les matériaux d'une viscosité d'au moins 2680 cSt. (23 deg. C) et les solides (entre 15 deg C et 40 deg C):

» Emballages possédant un capuchon démontable;

» conserves avec une fermeture a friction ainsi que tubes et

» cartouches a faible pression peuvent étre utilisés.
Dans le cas ou une combinaison d'emballage est utilisée, il doit y avoir suffisamment de produit de calfeutrage inerte au contact de l'intérieur et de
l'extérieur des emballages*. -
De plus, dans le cas ou I'emballage intérieur est en verre et contient un liquide du groupe d'emballage | ou I, il doit y avoir suffisamment d'absorbant inerte
pour absorber toute éclaboussure*.
- * amoins que l'emballage extérieur soit une boite en plastique moulée a la forme et que les substances ne soient pas incompatibles avec le plastique.
Toute combinaison d'emballages de groupe | et Il doit contenir un produit amortisseur.
Tous les emballages internes et les emballages a couche unique qui ont été désignés pour les substances du Groupe d'Emballage | ou Il sur la base des
criteres de toxicité a linhalation doivent étre fermés hermétiquement.

Container adapté

Les haloalcanes sont fortement réactifs. Certains des membres les plus légérement substitué sont hautement inflammables. Une réaction avec les métaux
légers divalents peut produire des composés encore plus réactifs semblables au réactif Grignard. Un contact prolongé avec des azides métalliques ou
autres peut produire des composés explosifs.

BRETHERICK L.: Handbook of Reactive Chemical Hazards

Incompatibilite de Stockage

Continued...
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Eviter les bases fortes.

INCOMPATIBILITES DU MATERIELLE D'EMBALLAGE

Pas Disponible

SECTION 8 CONTROLES DE LEXPOSITION/PROTECTION INDIVIDUELLE

Parameétres de contrdle

VALEURS LIMITES D'EXPOSITION PROFESSIONNELLE (VLEP)
DONNEES SUR LES INGREDIENTS

Source Composant Nom du produit VME STEL pic Notes
Cangdg - Yukon concentrations K Trichloromethane, see Pas Pas Pas . )
admissibles pour les substances chloroforme X . . . . . Pas Disponible

. . . Chloroform Disponible Disponible Disponible
aéroportées contaminants
Can§d§ - Yukon concentrations K Chloroform Pas Pas Pas ) .
admissibles pour les substances chloroforme - X . . . . . Pas Disponible

. . . (Trichloromethane) Disponible Disponible Disponible
aéroportées contaminants
Canada - Yukon cancérogenes Chloroform 50 mg/m3/10 Pas Pas . .

" - chloroforme A . A . ) Pas Disponible

avec une exposition permise (trichloromethane) ppm Disponible Disponible
Canada - Nouvelle-Ecosse Limites Pas Pas TLV Basis: liver damage; embryoffetal

! . . chloroforme Chloroform 10 ppm . ) . . . .
d'exposition professionnelle Disponible Disponible damage; central nervous system impairment
Canada - Limites d'exposition chloroforme Chloroform 49 mg/m3/10 Pas Pas Pas Disponible
professionnelle de 'Alberta (Trichloromethane) ppm Disponible Disponible P
Canada - Manitoba Limites ) h Pas Pas . .

. . hlorof Pas D I 1 ) . . . Pas D |
d'exposition professionnelle chiorotorme as Disponible Oppm Disponible Disponible as Disponible
Canada - Québec) Valeurs
d'E ition Admissibl 244 3/5 P P
xposition dmissib e,s d s chloroforme Chloroforme 4 mg/m3/ a a C2,RPEM

Contaminants atmosphériques ppm Disponible Disponible
(francais)
Canada - Colombie-Britannique Pas Pas

Limites D'Exposition chloroforme Chloroform 2ppm Pas Disponible

Professionnelle Disponible Disponible
Canada lle-du-Prince-Edouard Pas Pas TLV® Basis: Liver & embryoffetal dam; CNS
Limites d'exposition chloroforme Chloroform 10 ppm . . . . . .
. Disponible Disponible impair
professionnelle
Canada - Yukon concentrations acide- Pas
admissibles pour les substances . Sulphuric acid 1 mg/m3 1 mg/m3 . ) Pas Disponible
. . . sulfurique Disponible
aéroportées contaminants
Canada - Nouvelle-Ecosse Limites acide- . Pas Pas TLV Basis: pulmonary function. A2 = as
! . . . Sulfuric acid 0.2 mg/m3 X . . . R ; R X -
d'exposition professionnelle sulfurique Disponible Disponible contained in strong inorganic acid mists
Canada - Limites d'exposition acide- L Pas . .
professionnelle de I'Alberta sulfurique Sulphuric acid 1 mg/m3 3 mg/m3 Disponible Pas Disponible
Canada - Saskatchewan sur la . . . .
santé et la sécurité au travail - des aCIde_. Sulphurlc acid, (thoracic 0.2 mg/m3 0.6 mg/m3 P_as ) T20, strong acid mists only
- o sulfurique fraction++) Disponible
limites de contamination
Canada - Terr.lto_lresldu - acide- Acide sulfurique (fraction Pas Annexe R, brouillards chimiques forts
Nord-Ouest Limite d'exposition en . - 0,2 mg/m3 0,6 mg/m3 . .
. A sulfurique thoracique) Disponible seulement
milieu de travail
Canada - Manitoba Limites acide- ) h Pas Pas . )
d'exposition professionnelle sulfurique Pas Disponible 0.2 mg/m3 Disponible Disponible Pas Disponible
Canada - Québec) Valeurs
d'Exposition Admissibles des acide- . ) Pas . )
Contaminants atmosphériques sulfurique Acide sulfurique 1 mgim3 3 mg/m3 Disponible Pas Disponible
(francais)
Canada . Colombie-Britannique acide- o ) Pas Pas (M) - refers to sulfuric acid contained in
Limites D'Exposition . Sulfuric acid, Thoracic 0.2 mg/m3 . A . . ; T
. sulfurique Disponible Disponible strong inorganic acid mists.
Professionnelle
Canada - fle-du-Prince-Edouard acide- Pas Pas
Limites d'exposition . Sulfuric acid 0.2 mg/m3 . . . . TLV® Basis: Pulm func
. sulfurique Disponible Disponible
professionnelle
LIMITES D'URGENCE
Composant Nom du produit TEEL-1 TEEL-2 TEEL-3
chloroforme Chloroform 2ppm Pas Disponible Pas Disponible
acide-sulfurique Sulfuric acid Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible
Composant IDLH originale IDLH révisé
chloroforme 500 ppm Pas Disponible
eau Pas Disponible Pas Disponible
dinydrogenoorthophosphate- Pas Disponible Pas Disponible

de-sodium

Continued...
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acide-sulfurique

chlorure-de-méthylithioninium

Proprietary ingredient

Contrdles de I’exposition

Controdle d'ingéniérie approprié

Protection Individuelle

Protection des yeux/du visage.

Protection de la peau
Protection des mains / pieds

Protection corporelle

Autres protections

Les risques thermiques

Produit(s) recommandé(s)

INDEX DE SELECTION DES GANTS

La sélection des gants est basée sur une présentation modifiée du:
"Forsberg Clothing Performance Index".
L(Les)'effet(s) de la (des) substance(s) suivante(s) sont prises en compte dans la sélection

générée par ordinateur.

Double-Tipped Ampoules for Detergents CHEMets Kit and Refill and for Detergents

Instrumental Test

Matériel

BUTYL

NATURAL RUBBER
NATURAL+NEOPRENE
NEOPRENE
NEOPRENE/NATURAL
NITRILE

Double-Tipped Ampoules for Detergents CHEMets Kit and Refill and for Detergents
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Instrumental Test

15 mg/m3 Pas Disponible
Pas Disponible Pas Disponible
Pas Disponible Pas Disponible

Une ventilation locale d'évacuation est habituellement nécessaire. Si un risque d'exposition existe, il faut porter un respirateur approuvé. Un bon ajustement
des vétements est essentiel pour obtenir une protection adéquate. Un respirateur avec apport d'air peut étre nécessaire dans des circonstances spéciales.
Un appareil de respiration autonome approuvé (SCBA) peut étre nécessaire dans certaines situations.

Fournir une ventilation adéquate dans les entrep6ts et lieux de stockage. Les contaminants aériens générés sur le lieu de travail possedent des vélocités
"d'échappement" variées qui, a leurs tours, déterminent la "vélocité de capture” de la circulation d'air frais nécessaire pour retirer effectivement le
contaminateur.

Type de Contanimant : Vitesse de l'air :

0.25a40.5m/s

Solvant, vapeurs, dégraissage, etc... évaporation depuis réservoir (en plein air). (50-100 f/min.)

Aérosols, fumées provenant d'opérations de remplissage, intermittent remplissage de containers, transferts par convoyeurs a

faible vitesse, soudure, emanations de jets, fumées d'acide de revétements métalliques, décapage (libération a une faible vitesse ?1202/8 fimin)
dans la zone de génération) ’
jets directs, sprays de peinture dans de petites cabines remplissage, chargement par convoyeurs, poussiéeres de broyeur, 1-25m/s
écoulement de gas (création active dans la zone de mouvement d'air rapide) (200-500 f/min.)

frottements, explosion abrasive, tonnelage, meules a haute vitesse poussiéres générées (libérées a une forte vitesse initiale dans 2.5-10 m/s
une zone de mouvement d'air trés rapide) (500-2000 f/min.)

Dans chaque intervalle, la valeur appropriée dépend de:

Valeur basse de l'intervalle Valeur haute de l'intervalle

1 : Courants d'air minimums dans la piéce ou favorables a la capture 1 : courants d'air perturbant la piece

2 : Contaminateurs a faible toxicité ou de valeurs nuisibles seulement. 2 : des contaminateurs a forte toxicité

3 : Intermittent, faible production 3 : Forte production, usage intensif

4 : Large console ou grande masse d'air en mouvement 4 : Petite console de contrdle uniqguement

Une théorie simple montre que la vélocité de I'air chute rapidement avec une augmentation de la distance a 'ouverture d'un simple conduit d'extraction. La
vélocité diminue généralement avec la carré de la distance par rapport au point d'extraction (dans les cas simples). La vitesse de I'air au point d'extraction
doit donc étre ajustée en relation avec la distance de la source de contamination. La vélocité de I'air au niveau des pales d'extraction, par exemple, doit étre
au minimum de 1-2 m/s pour I'extraction de solvants générés dans un réservoir distant de 2 meétres du point d'extraction. D'autres considérations
mécaniques, qui produisent des déficits de performance de I'appareil d'extraction, rendent essentielles que les vitesses théoriques de l'air soient
multipliées par un facteur de 10 ou plus quand les systémes d'extraction sont installés ou en usage.

000

» Lunettes de sécurité avec des protections sur le coté.

» Masque chimique.

» Les lentilles de contact constituent un risque particulier; les lentilles molles peuvent absorber les produits irritants et toutes les lentilles les concentrent.
NE mettez PAS des lentilles de contact.

Voir protection Main ci-dessous

Porter des gants de protection contre les produits chimiques, par exemple en PVC.
Porter des chaussures de sécurité ou des bottes en plastique.

Voir Autre protection ci-dessous

¥ Survétements.

+ Unité de lavement des yeux.

» Créme de protection.

» Créme de nettoyage de la peau.

Pas Disponible

Protection respiratoire

Filtre de type AB-P de capacité suffisante (AS / NZS 1716 et 1715, EN 143:2000 et 149:2001,
ANSI Z88 ou équivalent national)

Dans le cas ou la concentration en gaz/particules en suspension dans la zone respirable
approche ou excéde "le standard d'exposition” (ou SE), une protection respiratoire est requise.
Le degrés de protection varie avec le type de couverture du masque et la classe du filtre ; la
nature de la protection varie en fonction du type de filtre.

Facteur de Demi-masque Respirateur Masque a adduction

CPI protection respiratoire intégral d'air
c 10xES AB-AUS P2 - AB-PAPR-AUS P2
¢ 50X ES - AB-AUS P2 -
¢ 100xES - AB-2 P2 AB-PAPR-2 P2
C

~ - Intégral
c 9
C

Continued...
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PE
PE/EVALPE
PVA

PVC
SARANEX-23
TEFLON
VITON

Page 7 of 11

Instrumental Test

O o o o o o0

* CPI - Index de Performance Chemwatch

A: Meilleure Sélection

B: Satisfaisant ; peut se dégrader aprés 4 heures d'immersion continue.

C: Choix Pauvre ou Dangereux pour d'autre qu'une immersion a court terme.

REMARQUE: Comme une série de facteurs influenceront la performance actuelle des gants,
une sélection finale doit étre basée sur 'observation détaillée -

* Quand les gants doivent étre utilisés sur une base a court terme, peu fréquente ou
temporaire, les facteurs tels que le 'touché’ ou la commodité (e.g. disponibilité), peuvent
orienter le choix des gants qui peuvent étre sinon inadaptés suite a une utilisation a long terme
ou fréquente. Un médecin qualifié devrait étre consulté.

SECTION 9 PROPRIETES PHYSIQUES ET CHIMIQUES

Double-Tipped Ampoules for Detergents CHEMets Kit and Refill and for Detergents
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Informations sur les propriétés physiques et chimiques essentielles

Aspect

Etat Physique

Odeur

Seuil pour les odeurs

pH (comme fourni)

Point de fusion / point de
congélation (° C)

Point d'ébullition initial et
plage d'ébullition (° C)

Point d'éclair (°C)

Taux d'évaporation
Inflammabilité

Limite supérieure d’explosivité
Limite inférieure d’explosivité
(LIE)

Pression de vapeur (kPa)
hydrosolubilité (g/L)

Densité de vapeur (Air = 1)

liquide
Characteristic

Pas Disponible

135

Pas Disponible

Pas Disponible

Sans Objet
Pas Disponible

Sans Objet

Pas Disponible

Pas Disponible

Pas Disponible
partiellement miscible

Pas Disponible

SECTION 10 STABILITE ET REACTIVITE

Densité relative (Water = 1)

Coefficient de partition
n-octanol / eau

Température d'auto-allumage
(°C)

Température de décomposition

Viscosité (cSt)

Poids Moléculaire (g/mol)
godt

Propriétés explosives
Propriétés oxydantes
Latension de surface (dyn/cm
or mN/m)

Composé volatile (%vol)

Groupe du Gaz
pH en solution

VOC g/L

149

Pas Disponible

Pas Disponible
Pas Disponible

Pas Disponible

Pas Disponible

Pas Disponible
Pas Disponible

Pas Disponible

Pas Disponible

Pas Disponible

Pas Disponible
Pas Disponible

Pas Disponible

Réactivité

Stabilité chimique

Possibilité de réactions
dangereuses

Conditions a éviter
Matiéres incompatibles

Produits de décomposition
dangereux

Voir section 7

» Présence de matériaux incompatibles.

» Le produit est considéré stable.

» Une polymérisation dangereuse n'aura pas lieu.
Voir section 7

Voir section 7

Voir section 7

Voir Section 5

SECTION 11 INFORMATIONS TOXICOLOGIQUES

Informations sur les effets toxicologiques

Inhalé

L'inhalation de fumées ou d'aérosols (gaz, fumées), engendrée par l'utilisation normale du matériel, peut avoir des effets toxiques.
Le produit n‘est pas connu pour produire des irritations respiratoires (tels que classifiées par les directives CE se basant sur des modéles animaux).
Néanmoins, l'inhalation de fumées, vapeurs ou aérosols, particuliérement lors de périodes prolongées, peut engendrer des désagréments respiratoires et

occasionnellement, des détresses.

Une exposition aux vapeurs de certains sels rares de terre peut provoquer une sensibilité a la chaleur, des démangeaisons, et une augmentation de la
sensibilité au godt et aux odeurs. Les autres effets incluent des voies respiratoires et des poumons enflammés, un emphyseme, un rétrécissement local des
voies respiratoires et des changements dans les cellules. Un exces de circulation sanguine apparait rarement aprés un certain délai. Un cancer des

poumons peut également apparaitre.

Les acides corrosifs peuvent causer une irritation des voies respiratoires, avec toux, suffocation et dommages de la membrane muqueuse. Il peut y avoir
des vertiges, nausées et faiblesses. Des gonflements des poumons peuvent apparaitre, soit immédiatement, soit apres un certain délais, les symptémes

Continued...
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Ingestion

Contact avec la peau

Yeux

Chronique

Double-Tipped Ampoules for
Detergents CHEMets Kit and
Refill and for Detergents
Instrumental Test

Double-Tipped Ampoules for
Detergents CHEMets Kit and
Refill and for Detergents
Instrumental Test

CHLOROFORME

ACIDE-SULFURIQUE

CHLORURE-
DE-METHYLTHIONINIUM

toxicité aigué
Irritation / corrosion

Lésions oculaires graves /
irritation

Sensibilisation respiratoire ou
cutanée

Mutagénéité

Double-Tipped Ampoules for Detergents CHEMets Kit and Refill and for Detergents
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incluent des étanchéités de la poitrine, un souffle court, phlegme écumeux et des cyanoses. Un manque d'oxygene peuvent causer la mort en quelques
heures.

Le produit n'est pas connu pour produire des effets négatifs sur la santé suite a son ingestion (tel que classifié dans les directives CE utilisant des
animaux). Néanmoins, les effets négatifs systématiques sont apparus suivant I'exposition d'animaux a au moins une autre maniére et une bonne hygiene
nécessite que les expositions soient maintenues a un minimum.

L'ingestion d'acides corrosifs peut produire des brilures autour et dans la bouche, la gorge et des cesophages. Une douleur immédiate et des difficultés a
avaler et parler peuvent également devenir évidentes. Une tuméfaction des épiglottes peut engendrer des difficultés pour respirer qui peuvent causer des
suffocations. Une exposition plus importante peut conduire & des vomissements de sang et un épaississement des mugueuses, un choc, une pression
artérielle anormalement basse, un pouls fluctuant, un souffle court et une peau moite, une inflammation des parois stomacales, et une rupture des tissus
des cesophages. Une choc non-traité peut éventuellement engendrer une défaillance des reins. Les cas graves peuvent aboutir a la perforation des cavités
stomacales et abdominales avec une importante infection, une rigidité et de la fievre. Il peut y avoir un important rétrécissement des cesophages ou du
sphincter pylorique ; ceci pouvant se produire immédiatement ou aprés un délais de quelques semaines a plusieurs années. Il peut survenir un coma et

des convulsions, suivit par la mort provoquée par une infection de la cavité abdominale, des reins ou des poumons.

Le produit peut accentuer toute condition dermite pré-existante.

Un contact de la peau avec des acides corrosifs peut engendrer des douleurs et brdlures, celles-ci peuvent étre profonde avec des contours variés et
peuvent guérir lentement avec création des cicatrices sur les tissus.

Le coupures ouvertes, une peau irritée ou abrasive ne devrait pas étre exposé a ce produit.

Une entrée dans le systéme sanguin, via par exemple, des coupures, des abrasions ou des lésions, peut produire des blessures systémiques avec des
effets nocifs. Examiner les peau avant l'utilisation du produit et s'assurer que les dommages externes sont correctement protégés.

Le produit peut provoguer une inflammation faible mais significative de la peau survenant directement apres le contact ou apres une certaine période de
temps. Une exposition répétée peut provoquer un eczéma de contact qui est caractérisée par des rougeurs, des tuméfactions et des ampoules.

Si appliqué aux yeux, ce produit provoque des dommages importants aux yeux.
Le contact direct d'acides corrosifs avec les yeux peut engendrer une douleur, des larmoiements, une photophobie et des brdlures. Les brllures bénignes
de I'épithélium se guérissent en général compléetement et vite. Les brilures malignes entrainent des troubles durables et parfois irréversible.

Une accumulation de la substance, dans le corps humain, est probable et peut provoquer certains soucis a la suite d'expositions professionnelles répétées
ou a long terme.

Sur la base d'expériences animales d'abord, le matériel peut avoir des effets carcinogénes ou mutagenes; selon les informations disponibles, néanmoins,
il n'existe actuellement que des données inappropriées pour estimer la situation de maniére satisfaisante

L'exposition au matériel peut avoir des effets sur la fertilité humaine, selon les résultats d'études sur des animaux.

Une exposition prolongée ou répétée aux acides peuvent conduire & une érosion des dents, des tuméfactions et/ou ulcérations des parois de la bouche.
Une irritation des voies respiratoires jusgu‘aux poumons, avec une toux et une inflammation des tissus des poumons apparait souvent. Une exposition
chronique peut enflammer la peau ou la conjonctivite.

TOXICITE IRRITATION

TOXICITE IRRITATION

Le produit peut causer une irritation de la peau apres une exposition prolongée ou répétée et peut produire au contact de la peau des rougeurs, des
tuméfactions, une production de vésicules, la formation d'écailles et un épaississement de la peau.
AVERTISSEMENT : Cette substance a été classée par I'ARC comme appartenant au Groupe 2B : Possible cancérigene pour les humains.

Aucune donnée significative de toxicologie aigué identifiée dans la littérature.

Les symptomes de type asthmatique peuvent se prolonger pendant des mois, voire des années, méme apres la fin de I'exposition au produit. Cela peut
étre d0 a un antécédent non-allergique désigné comme le syndrome de dysfonctionnement réactif des voies aériennes qui peut faire son apparition
suite & une exposition a des composés hautement irritants présents en concentrations élevées. Les principaux critéres qui permettent de
diagnostiquer ce syndrome sont notamment 'absence d'antécédent respiratoire chez un individu non atopique, accompagnée d’une survenue
soudaine de symptdmes de type asthmatique persistants quelques minutes ou quelques heures aprés une exposition avérée au produit irritant.
D'autres critéres permettant le diagnostic de ce symptome sont une tendance a l'obstruction réversible lors de tests pulmonaires, une hyperréactivité
bronchique modérée a élevée en cas de test de provocation a la méthacholine et une absence d'inflammation lymphocytaire minimale, sans
éosinophilie. Le syndrome de dysfonctionnement réactif des voies aériennes (ou asthme) suite & une inhalation irritante est un trouble rare et se
manifeste en fonction du degré et de la durée d’exposition au produit irritant. Toutefois, la bronchite contractée sur le lieu de travail est un trouble qui
survient aprés une exposition a des produits irritants en concentrations élevées (souvent des particules) et est totalement réversible apres cessation
de I'exposition. Ce trouble se caractérise par des difficultés a respirer et une toux accompagnée de mucus.

AVERTISSEMENT : Pour une exposition d'inhalation UNIQUEMENT: Cette substance a été classée par I'ARC comme appartenant au Groupe 1 :
CANCERIGENES POUR LES HUMAINS

Cette substance a été classée par I''ARC comme appartenant au Groupe 3 : NON classable par rapport & son pouvoir cancérigene pour les humains.
Les preuves de cancérogénicité peuvent étre inadéquates ou limitées a des tests sur les animaux.

v Cancérogénicité v

v reproducteur v

STOT - exposition unique

STOT - exposition répétée v

risque d'aspiration

Légende: +" — Données nécessaires a la classification disponible

Continued...
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* — Données disponibles, mais ne remplit pas les critéres de classification
— Données non disponibles pour faire la classification

statut CMR
Sans Objet
toxiques pour la reproduction Double-Tipped Ampoules for Detergents CHEMets Kit and Refill and for Detergents Instrumental Test Pas Disponible Pas Disponible
substance cancérigéne Double-Tipped Ampoules for Detergents CHEMets Kit and Refill and for Detergents Instrumental Test Pas Disponible Pas Disponible

mutagéne Double-Tipped Ampoules for Detergents CHEMets Kit and Refill and for Detergents Instrumental Test Pas Disponible Pas Disponible

Yeux Double-Tipped Ampoules for Detergents CHEMets Kit and Refill and for Detergents Instrumental Test Pas Disponible Pas Disponible

respiratoire Double-Tipped Ampoules for Detergents CHEMets Kit and Refill and for Detergents Instrumental Test Pas Disponible Pas Disponible
peau Double-Tipped Ampoules for Detergents CHEMets Kit and Refill and for Detergents Instrumental Test Pas Disponible Pas Disponible

SECTION 12 INFORMATIONS ECOLOGIQUES

Toxicité
PAS DISPONIBLE

Composant ENDPOINT Durée de I'essai (heures) effet Valeur espece FBC

Double-Tipped Ampoules for
Detergents CHEMets Kit and

Refill and for Detergents Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible
Instrumental Test

chloroforme Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible
eau Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible
gleriig;?grinoorthophosphate— Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible
acide-sulfurique Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible
chlorure-de-méthylthioninium Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible

Les cultures peuvent accepter le cérium. Le cérium a une affinité avec les substances humiques qui peuvent altérer sa disponibilité dans les systémes aquatiques. Son sort actuel et les études
sur son transport sont limités et ne répondent pas de maniére adéquate aux questions posées par les risques d'exposition a long terme sur I'environnement, les humains et les autres organismes.
Quoique le cérium ait une toxicité aigué fiable, les effets a long terme sur la santé et I'environnement sont moins bien compris.

La forme que prend le cérium peut aussi influencer son sort biologique et environnemental. Les oxydes et les hydroxydes de cérium sont faiblement solubles dans les fluides du corps et sont lents
a s'éliminer de l'organisme. Le cérium peut affecter les voies respiratoires et les nodes lymphatiques associés (inhalation, exposition) et une fois dans le systéme circulatoire, il peut se diviser et
se répandre dans le squelette, le foie, les reins et le spleen.

Des études ou I'on a assujetti des animaux a de fortes doses de cérium montre I'évidence d'effets neurologiques, et ce potentiellement du fait que le cérium se met en concurrence avec le calcium
liant des parties du cerveau. L'exposition & long terme du cérium chez les humains montre une corrélation avec une maladie rare au niveau mondial : la pneumoconiosis, mais le réle précis du
cérium dans cette maladie n'est pas bien établi et cela du au fait au réle confus des aérosols en métal.

Ne pas laisser pénétrer dans la nappe phréatique, les eaux ou les canalisations.

Persistance et dégradabilité

Composant Persistance: Eau/Sol Persistance: Air
chloroforme HAUT (La demi-vie = 1800 journées) HAUT (La demi-vie = 259.63 journées)
eau BAS BAS

Potentiel de bioaccumulation

Composant Bioaccumulation
chloroforme BAS (BCF =13)
eau BAS (LogKOW = -1.38)

Mobilité dans le sol

Composant Mobilité
chloroforme BAS (KOC = 35.04)
eau BAS (KOC = 14.3)

SECTION 13 CONSIDERATIONS RELATIVES A LELIMINATION

Méthodes de traitement des déchets

Percer les containers afin de prévenir une ré-utilisation.
NE PAS permettre a I'eau provenant du lavage ou de I'équipement de pénétrer dans les conduits d'eau.
Il peut s'avérer nécessaire de collecter toute I'eau de lavage pour un traitement préalable avant I'élimination.
Dans tous les cas, une élimination dans les égouts peut-étre soumise a des lois et réglementations et ces dernieres doivent étre prises en compte de
maniére prioritaire. En cas de doute, contacter 'autorité responsable.
» Recycler autant que possible.
» Consulter le fabricant pour les options de recyclage ou consulter une Autorité de gestion des déchets locale ou régionale pour un traitement dans le cas
ou aucun traitement ni facilité d'entreposage n'ont pu étre identifiés.
» Traiter et neutraliser dans une usine de traitement approuvée. Le traitement doit comprendre : une neutralisation avec du carbonate de sodium ou de la

Elimination du produit /
emballage

Continued...
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+ chaux sodée suivi par : un enfouissement dans un lieu approuvé ou une incinération dans un appareil approuvé (aprés un ajout de produit combustible
adéquat).

+ Décontaminer les containers vides avec une solution aqueuse a 5% d'hydroxyde de sodium ou du carbonate de sodium, suivi par de I'eau. Suivre toutes
les mesures de sécurité des étiquettes des containers jusqu'a ce qu'ils soient nettoyés et détruits.

SECTION 14 INFORMATIONS RELATIVES AU TRANSPORT

Etiquettes nécessaires

Polluant marin | a4cun
Transport par terre (TDG)
Numéro ONU 3316

Groupe d’emballage

Nom d’expédition des Nations
unies

Dangers pour I'environnement

Classe(s) de danger pour le
transport

Précautions particulieres a

prendre par I'utilisateur
Transport aérien (ICAO-IATA /

Numéro ONU

Groupe d’emballage

Nom d’expédition des Nations
unies

Dangers pour I'environnement

Classe(s) de danger pour le

TROUSSE CHIMIQUE
Aucune donnée appropriée
classe 9

Risque Secondaire Sans Objet

Dispositions particulieres 65,141

DGR)

3316
Il

TROUSSE CHIMIQUE
Aucune donnée appropriée

Classe ICAO/IATA 9
Sous-risque ICAO/IATA Sans Objet

transport
Code ERG 9L
Dispositions particulieres A44 A163
Instructions d'emballage pour cargo uniqguement 960
Maximum Qté / Paquet pour cargo uniquement 10kg
Précautions particulieres a . A
ut P ,' .u,l Instructions d'emballage pour cargo et vaisseaux passagers 960
prendre par I'utilisateur
Quantité maximale Passager et Cargo / Paquet 10kg
Qté de paquets limités dans avion passager et de cargaison Y960
Quantité Limitée Quantité maximale Passager et Cargo / Paquet 1kg

Transport Maritime (IMDG-Code / GGVSee)

Numéro ONU
Groupe d’emballage

Nom d’expédition des Nations
unies

Dangers pour I'environnement

Classe(s) de danger pour le
transport

Précautions particuliéres a
prendre par l'utilisateur

3316
Il

TROUSSE CHIMIQUE
Sans Objet
Classe IMDG 9

IMDG Sous-risque Sans Objet

N° EMS F-A,S-P
Dispositions particulieres 251 340

Quantités limitées See SP251

Transport en vrac conformément a I'annexe Il de la convention Marpol et au recueil IBC

source

ingrédient

SECTION 15 INFORMATIONS REGLEMENTAIRES

Double-Tipped Ampoules for Detergents CHEMets Kit and Refill and for Detergents Instrumental Test

catégorie de pollution

Continued...
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Instrumental Test

Réglementations/législation particuliéres a la substance ou au mélange en matiére de sécurité, de santé et d’environnement

Ce produit a été classé conformément aux critéres de risque du Réglement sur les produits controlés et la fiche signalétique contient tous les renseignements exigés par le Reglement sur les

produits controlés.

chloroforme(67-66-3) Est
disponible dans les textes
réglementaires suivants

eau(7732-18-5) Est disponible
dans les textes réglementaires
suivants

dihydrogenoorthophosphate-
de-sodium(13472-35-0) Est
disponible dans les textes
réglementaires suivants

acide-sulfurique(7664-93-9) Est
disponible dans les textes
réglementaires suivants

chlorure-
de-méthylthioninium(61-73-4)
Est disponible dans les textes
réglementaires suivants

Proprietary ingredient() Est
disponible dans les textes
réglementaires suivants

"Agence Internationale pour la Recherche sur le Cancer (CIRC) - Agents classés par les Monographies du CIRC","Canada - Colombie-Britannique
Limites D'Exposition Professionnelle”,"Canada - lle du Prince Edouard Limites d'exposition professionnelle - Cancérogénes”,"Canada - lle-du-Prince-
Edouard Limites d'exposition professionnelle”,"Canada - Limites d'exposition professionnelle de I'Alberta”,"Canada - Nouvelle-Ecosse Limites d'exposition
professionnelle”,"Canada - Québec) Valeurs d'Exposition Admissibles des Contaminants atmosphériques (frangais)","Canada - Saskatchewan Reglement
sur la santé et la sécurité au travail - désignées substances chimiques”,"Canada - Yukon cancérogenes avec une exposition permise”,"Canada - Yukon
concentrations admissibles pour les substances aéroportées contaminants","Canada Catégorisation des décisions pour toutes les substances de la
LIS","Canada en identité judiciaire services chimique cancérigene évaluation - Tableau 1 - Produits chimiques considérées pour I'évaluation (en
anglais)","Canada Liste Intérieure des Substances (DSL)"

"Canada Catégorisation des décisions pour toutes les substances de la LIS","Canada Liste Intérieure des Substances (DSL)"

"Canada Catégorisation des décisions pour toutes les substances de la LIS","Canada Liste Intérieure des Substances (DSL)"

"Agence Internationale pour la Recherche sur le Cancer (CIRC) - Agents classés par les Monographies du CIRC","Association du Transport Aérien
International (IATA) sur les Produits Dangereux Interdits la Liste de Passagers et de Fret Avion","Canada - Colombie-Britannique Limites D'Exposition
Professionnelle”,"Canada - fle du Prince Edouard Limites d'exposition professionnelle - Cancérogénes"”,"Canada - ile-du-Prince-Edouard Limites
d'exposition professionnelle”,"Canada - Limites d'exposition professionnelle de 'Alberta”,"Canada - Nouvelle-Ecosse Limites d'exposition
professionnelle”,"Canada - Québec) Valeurs d'Exposition Admissibles des Contaminants atmosphériques (francais)”,"Canada - Saskatchewan Reglement
sur la santé et la sécurité au travail - désignées substances chimigues"”,"Canada - Saskatchewan sur la santé et la sécurité au travail - des limites de
contamination","Canada - Territoires du Nord-Ouest Limite d'exposition en milieu de travail”,"Canada - Yukon concentrations admissibles pour les
substances aéroportées contaminants","Canada Catégorisation des décisions pour toutes les substances de la LIS","Canada en identité judiciaire
services chimique cancérigéne évaluation - Tableau 1 - Produits chimiques considérées pour I'évaluation (en anglais)","Canada Liste Intérieure des
Substances (DSL)"

"Agence Internationale pour la Recherche sur le Cancer (CIRC) - Agents classés par les Monographies du CIRC","Canada Catégorisation des
décisions pour toutes les substances de la LIS","Canada Liste Intérieure des Substances (DSL)"

"Sans Objet"

SECTION 16 AUTRES INFORMATIONS

autres informations

Ingrédients avec plusieurs numéros CAS

Nom

Pas Disponible

Numéro CAS

Pas Disponible

La classification de la substance et de ses ingrédients provient de sources officielles ainsi que d’'une révision indépendante par le comité de classification de Chemwatch a I'aide de références
littéraires.

La fiche technique santé-sécurité (SDS) est un outil de communication orienté sur le risque et qui doit étre utilisé dans le cadre de la politique d'évaluation du risque. De nombreux facteurs
peuvent influencer la diffusion d'information au sujet des risques sur le lieu de travail ou dans d'autres cadres. Les risques peuvent étre déterminés en référence a des Scénarios d'exposition.
L'échelle d'usage, la fréquence d'utilisation et les mécanismes techniques disponibles et actuels doivent faire 'objet d'une réflexion poussée.

Ce document est soumis au droit d'auteur. A I'exception d'utilisation sensées pour des études privées, recherches, revues ou critiques, comme permis dans loi relative au droit dauteur, aucune
partie ne peut étre reproduite d'aucune maniére sans l'accord écrit de CHEMWATCH. TEL (+61 3 9572 4700)

end of SDS
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Simplicity in Water Analysis

Cover Page for Safety Data Sheet

Thank you for choosing CHEMetrics, Inc. We appreciate your business. In order to best serve
your needs for accurate and complete Safety Data, we offer the following information as
supplemental to the attached SDS.

SDS No.: R1001
Version No.: 2.2

Product Name: CHEMets® Ampoules for Filming Amines CHEMets® Kit & Refill (R-1001)
and for Detergents CHEMets® Kit & Refill (R-9401)

Component of water analysis reagent sets: Refills R-1000, R-1000E, R-9400, R-9404
and Test Kits K-1001, K-1001E, K-9400, K-9404

Product Descriptions:

CHEMets Ampoules: Sealed glass ampoules, 7 mm OD, for visual colorimetric water
analysis. Each CHEMet™ ampoule contains approximately 0.25 mL of liquid reagent sealed
under vacuum. The refills and kits contain 20 CHEMets ampoules.

Addendum to Section 14 Transport Information:

Shipping container markings and labels for this product, as received, may vary from the
contents of section 14 of the SDS for one or both of the following reasons:

e CHEMetrics has packaged this product as Dangerous Goods in Excepted Quantities
according to IATA, US DOT, and IMDG regulations.

e CHEMetrics has packaged this product as part of a test kit or reagent set composed of
various chemical reagents and elected to ship as UN 3316 Chemical Kit, Hazard Class
9, Packing Group Il or lll.
In case of reshipment, it is the responsibility of the shipper to determine appropriate labels and
markings in accordance with applicable transportation regulations.

Additional Information:
e “Print Date” = Revision Date (expressed as DD/MM/YYYY)

e Test kits and reagents sets may contain additional chemical reagents. See separate
SDS(s).

CHEMets®, VACUettes®, Vacu-vials®, and Titrets® are registered trademarks of CHEMetrics Inc.

4295 Catlett Road, Midland, VA 22728 - P: 800.356.3072 - F: 540.788.4856 = www.chemetrics.com
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CHEMets Ampoules for Filming Amines CHEMets Kit & Refill (R-1001) and for Detergents
CHEMets Kit & Refill (R-9401)

CHEMetrics, Inc.

Chemwatch: 9-92655
SDS No: R1001
Version Num: 2.2

Date de revision: 03/11/2014

Date d'impression: 13/03/2015

SECTION 1 IDENTIFICATION DE LA SUBSTANCE/DU MELANGE ET DE LA SOCIETE/LENTREPRISE

Identificateur de produit
Nom du produit

Synonymes

Nom d'expédition

Formule chimique

Autres moyens
d'identification

Numéro CAS

CHEMets Ampoules for Filming Amines CHEMets Kit & Refill (R-1001) and for Detergents CHEMets Kit & Refill (R-9401)
Pas Disponible

TROUSSE CHIMIQUE

Sans Objet

Pas Disponible

Sans Objet

Utilisations identifiées pertinentes de la substance ou du mélange et utilisations déconseillées

Utilisations identifiées
pertinentes :

Component of water analysis reagent sets: refills R-1000, R-1000E, R-9400, R-9404 and test kits K-1001, K-1001E, K-9400, K-9404

Renseignements concernant le fournisseur de la fiche de données de sécurité

Nom commercial de
I'entreprise

Adresse
Téléphone
Fax

Site Internet

Courriel

Numéro d'appel d'urgence
Association / Organisation

Numéro de téléphone
d'appel d'urgence

Autres numéros de
téléphone d'urgence

CHEMetrics, Inc.

4295 Catlett Road, Midland, VA. 22728 United States
1-540-788-9026

1-540-788-4856

www.chemetrics.com

technical@chemetrics.com

ChemTel Inc.

1-800-255-3924

+01-813-248-0585

SECTION 2 IDENTIFICATION DES DANGERS

Classification de la substance ou du mélange

date initiale: 05/11/2014
S.GHS.CAN.FR

Continued...
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CHEMets Ampoules for Filming Amines CHEMets Kit & Refill (R-1001) and for Detergents

Classification de SGH

Eléments d’étiquetage

Eléments pour étiquette

CHEMets Kit & Refill (R-9401)

Liquide inflammable Catégorie 3, Dommage occulaire important catégorie 1, Effets respiratoires catégorie 3

GHS
MENTION
DAVERTISSEMENT RANCER
Déclaration(s) sur les risques
H226 Liquide et vapeurs inflammables.
H318 Provoque des |ésions oculaires graves.
H336 Peut provoquer somnolence ou vertiges.

Déclarations de Sécurité

: Prévention

P101 En cas de consultation d'un médecin, garder a disposition le récipient ou I'étiquette.

P102 Tenir hors de portée des enfants.

P103 Lire I'étiquette avant utilisation.

P210 Tenir a I'écart de la chaleur, des surfaces chaudes, des étincelles, des flammes nues et de toute autre source d'inflammation. Ne pas fumer.
P271 Utiliser seulement en plein air ou dans un endroit bien ventilé.

P280 Porter des gants de protection/des vétements de protection/un équipement de protection des yeux/du visage.

P261 Eviter de respirer les poussiéres/fumées/gaz/brouillards/vapeurs/aérosols.

P240 Mise a la terrefliaison équipotentielle du récipient et du matériel de réception.

Déclarations de Sécurité

: Réponse

EN CAS DE CONTACT AVEC LES YEUX: Rincer avec précaution a I'eau pendant plusieurs minutes. Enlever les lentilles de contact si la victime en porte et

PEESFERILIPESE si elles peuvent étre facilement enlevées. Continuer a rincer.
P310 Appeler immédiatement un CENTRE ANTIPOISON / un médecin / médecin / secouriste premier
P370+P378 En cas d'incendie: Utiliser de la mousse résistante a l'alcool ou au pistolet / de brouillard d'eau trés bien pour I'extinction.
P303+P361+P353 EN CAS DE CONTACT AVEC LA PEAU (ou les cheveux): Enlever immédiatement tous les vétements contaminés. Rincer la peau a I'eau/Se doucher.
P304+P340 EN CAS D’INHALATION: transporter la personne a I'extérieur et la maintenir dans une position ou elle peut confortablement respirer.
Déclarations de Sécurité: Stockage
P403+P235 Stocker dans un endroit bien ventilé. Tenir au frais.
P405 Garder sous clef.
P403+P233 Stocker dans un endroit bien ventilé. Maintenir le récipient fermé de maniére étanche.

Déclarations de Sécurité

P501

SECTION 3 COMPOSIT

Substances

Voir la section ci-dessous pour

: Elimination

Eliminer le contenu / récipient & décharge chimique agréé ou si organique & l'incinération & haute température

ION/INFORMATIONS SUR LES COMPOSANTS

la composition des mélanges

Mélanges

Numéro CAS %[poids] Nom

71-23-8 98 propane-1-ol

7732-18-5 2 EAUX-DISTILLEES,-DE-CONDUCTIBILITE-OU-DE-MEME-DEGRE-DE-PURETE
SECTION 4 PREMIERS SECOURS

Description des premiers secours

Contact des yeux

Contact avec la peau

Si ce produit entre en contact avec les yeux :

Maintenir immédiatement les yeux ouverts et laver de maniére continue pendant au moins 15 minutes avec de I'eau claire.

» S'assurer de la compléte irrigation des yeux en conservant les paupieres ouvertes et loin des yeux et en bougeant les paupiéres en soulevant
occasionnellement les paupiéres hautes et basses.

Transporter sans délai a 'hopital ou chez un docteur.

Des lentilles de contact ne doivent étre retirées que par une personne formée.

-

-

Si ce produit entre en contact avec la peau :
» Lavez les régions touchées avec beaucoup d'eau (et du savon si possible).
» Consultez un médecin s'il y a une irritation.

Continued...
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» En cas d'inhalation de fumées ou d'ingestion de produits de combustion : Déplacez-vous vers un endroit aéré.

Inhalation . 8 . .
» En général, d'autres mesures ne sont pas nécessaires.
» Rincez la bouche avec beaucoup d'eau.
. » Si lirritation ou la géne continuent, consultez un médecin.
Ingestion

Si un vomissement spontané semble imminent ou survient, maintenir la téte du patient vers le bas, plus bas que ses hanches afin d'éviter une aspiration
possible du vomit.

Indication des éventuels soins médicaux immédiats et traitements particuliers nécessaires

Pour traiter un empoisonnement par les alcools aliphatique hauts :

Réaliser un lavage gastrique avec une importante quantité d’eau.

+ |l peut étre utile d'instiller 60 ml d’huile minérale dans 'estomac.

Fournir de I'oxygene et une respiration artificielle suivant la demande.

Balance électrolytique : il peut étre utile de démarrer une intraveineuse de 500 ml. d'une M/6 solution de bicarbonate de sodium mais tout en maintenant une attitude précautionneuse et
conservatrice envers le remplacement électrolytique & moins qu’un choc ou qu'une acidose sévére soit a craindre.

Pour protéger le foie, maintenir 'apport de glucide par des infusions intraveineuses de glucose. Réaliser une hémodialyse si le coma est profond et persistant.

[GOSSELIN, SMITH HODGE: Clinical Toxicology of Commercial Products, Ed 5)

-

-

-

TRAITEMENT DE BASE

Etablir des voies respiratoires notables avec succion si nécessaire.

Surveiller les signes d'insuffisance respiratoire et assister la ventilation si nécessaire.

Administrer de I'oxygéne par un masque avec non-retour a de 10 a 15 I/min.

Surveiller et traiter, quand nécessaire, contre un choc.

Surveiller et traiter, quand nécessaire, contre un cedéme pulmonaire.

Anticiper et traiter, quand nécessaire, contre les crises.

NE PAS utiliser d'émétiques. Quand une ingestion est suspectée, rincer la bouche et donner jusqu’a 200 ml d’eau (5 ml/kg recommandé) pour la dilution quand le patient est capable d’avaler,
possede un fort réflexe pharyngé et ne bave pas.

Fournir du charbon activé.

- o w ow ow ow ow

-

TRAITEMENT AVANCE

Envisager une intubation orotrachéale ou nasotrachéale pour un contréle des voies respiratoires chez un patient inconscient ou chez qui un arrét respiratoire est apparu.

Une ventilation a pression positive a 'aide d'un masque avec valve peut s'avérer utile.

Surveiller et traiter, quand nécessaire, contre 'arythmie.

Débuter un IV D5W TKO. Si des signes d’hypovolémie sont présents, utiliser une solution lactée Ringers. Une surcharge de fluide peut créer des complications.

Si le patient est en hypoglycémie (LOC diminué, tachycardie, paleurs, pupilles dilatées, diaphorése et/ou bandes de dextrose ou lectures du glucomeétre en-dessous de 50 mg), fournir 50% de
dextrose.

Une hypotension avec des signes d’hypovolémie nécessite I'administration précautionneuse de fluides. Une surcharge de fluide peut créer des complications.

La thérapie avec drogue doit étre envisager pour un cedéme pulmonaire.

Traiter les crises avec du diazépam.

Le chlorhydrate de proparacaine doit étre utiliser pour aider l'irrigation des yeux.

- o w ow ow

- o o w

SERVICE D'URGENCE

-

Des analyses de laboratoires avec hémogramme, sérum électrolytique, BUN, créatine, glucose, analyse d’urine, base pour un sérum glutamo-oxaloacétique transaminase (ALT et AST),
calcium, phosphore et magnésium, peuvent aider a établir régime du traitement. D'autres analyses utiles incluent clearance osmolaire et anionique, gaz des arteres (ABG), radiographies de la
poitrine électrocardiogramme.

Une ventilation assistée avec une pression positive en fin d’expiration (PEEP) peut étre nécessaire pour une blessure parenchymale aigué ou un syndrome de détresse respiratoire chez I'adulte.
Une acidose peut survenir suite a I'hyperventilation et & une thérapie au bicarbonate.

Une hémodialyse doit étre envisagée chez les patients avec une intoxication importante.

Consulter un toxicologiste si nécessaire.

BRONSTEIN, A.C. and CURRANCE, P.L. EMERGENCY CARE FOR HAZARDOUS MATERIALS EXPOSURE: 2nd Ed. 1994

- v w

-

SECTION 5 MESURES DE LUTTE CONTRE L'INCENDIE

Moyens d’extinction

Mousse stable face a l'alcool.

Poudre chimique séche.

BCF (si la législation le permet).

Dioxyde de carbone.

Spray ou brouillard d'eau - Feux importants uniquement.

- o w ow ow

Dangers particuliers résultant de la substance ou du mélange

Incompatibilité au feu Eviter un contact avec les agents oxydants i.e. nitrates, acides oxydants, décolorants avec chlore, chlore de piscine etc. car un allumage peut survenir.

Conseils aux pompiers

Alerter les pompiers et leur indiquer I'endroit et la nature du risque.

Porter un vétement de protection complet avec un appareil respiratoire.

Prévenir par tous les moyens, les éclaboussures d'entrer dans les drains et voies d'eau.

Utiliser de I'eau fournie sous forme de spray fins pour controler le feu et refroidir les zones adjacentes.
Eviter de répandre I'eau sur les flaques de liquide.

Lutte Incendie

- o w ow ow

Combustible.

Faible risque si exposé a la chaleur ou & une flamme.

Un échauffement peut provoquer une expansion ou une décomposition conduisant & une rupture violente des containers.
Durant la combustion, peut émettre des fumées toxiques de monoxyde de carbone (CO).

Les vapeurs contenant des produits combustibles peuvent étre explosifs.

Risque
D'Incendie/Explosion

r r r T

SECTION 6 MESURES A PRENDRE EN CAS DE DISPERSION ACCIDENTELLE

Précautions individuelles, équipement de protection et procédures d'urgence

Continued...
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CHEMets Kit & Refill (R-9401)

Eliminez toutes les sources d'incendie.

Nettoyez tout de suite tous les écoulements.

Evitez de respirer les vapeurs et le contact avec la peau et les yeux.

Controlez le contact de votre corps en portant un équipement de protection.

Contenez et absorbez les petites quantités avec de la vermiculite ou tout autre matériel absorbant.

Eclaboussures Mineures

r r r T

Risque modéré.
+ Vider la zone de son personnel et se déplacer contre le vent.
» Alerter les pompiers et leurs indiquer I'endroit et la nature du risque.
» Porter un appareil respiratoire plus des gants de protection.
» Prévenir par tous les moyens les éclaboussures de pénétrer dans les drains et les voies d'eau.

Eclaboussures Majeures

Le conseil sur I'équipement de protection individuel est contenu dans la rubrique 8 de la FDS..

SECTION 7 MANIPULATION ET STOCKAGE

Précautions a prendre pour une manipulation sans danger

NE PAS permettre des vétements humidifiés par le produit de demeurer en contact avec la peau.

+ Evitez tout contact de la personne, méme l'inhalation.
Mettez des vétements de protection qui protégent lorsqu'il y a risque d'exposition. Travaillez dans un endroit bien aéré.
Evitez la concentration dans les trous et creux.

Manipulation Sure

- -

Stockez-le dans son récipient d'origine.

Maintenez les récipients bien scellés.

Stockez-le dans un endroit frais, sec et bien aéré.

Stockez-le loin de matériels incompatibles et de récipients contenant des aliments.

Protégez les récipients des dégats matériels et vérifiez réguliérement qu'il n'y ait pas de fuite.

Autres Données

- r v v ow

Conditions d’un stockage slr, y compris d’éventuelles incompatibilités

Container adapté Veérifier que tous les containers sont clairement étiquetés et sans fuite.

Incompatibilite de Stockage Eviter le stockage avec des acides forts, des chlorures d'acide, des anhydrides d'acides et des agents oxydants.

INCOMPATIBILITES DU MATERIELLE D'EMBALLAGE

Pas Disponible

SECTION 8 CONTROLES DE LEXPOSITION/PROTECTION INDIVIDUELLE

Paramétres de contrdle

VALEURS LIMITES D'EXPOSITION PROFESSIONNELLE (VLEP)
DONNEES SUR LES INGREDIENTS

Source Composant Nom du produit VME STEL pic Notes
Canada - Yukon
concentrations admissibles propane-1-ol Propyl alcohol - Skin 500 mg/m3 /200 625 mg/m3 /250 Pas Pas Disponible

pour les substances ppm ppm Disponible
aéroportées contaminants

Canada - Saskatchewan sur la
santé et la sécurité au travail - propane-1-ol Propyl alcohol (n-propanol) 200 ppm 400 ppm
des limites de contamination

Pas . .
Disponible Pas Disponible

Canada - Territoires du 491mgim3/200 = 615mg/m3/250 | Pas

Nord- Limite d' iti -1-0l Alcool li : . i é
ord_Quest |m|te_3 d'exposition propane-1-ol cool propylique ppm ppm Disponible voie cutanée
en milieu de travail
Canada - Nouvelle-Ecosse ) )
L . " ’ . Pas TLV Basis: Eye and upper respiratory
Limites d'exposition propane-1-ol n-Propanol 100 ppm Pas Disponible Disponible tract iritation

professionnelle

Canada - Tle-du-Prince-
Edouard Limites d'exposition propane-1-ol n-Propanol (n-Propyl alcohol) 100 ppm Pas Disponible
professionnelle

Pas

Disponible TLV® Basis: Eye & URT irr

Canada - Limites d'exposition 492 mg/m3/200 984 mg/m3 /400 Pas

propane-1-ol n-Propanol (n-Propyl alcohol) Pas Disponible

professionnelle de I'Alberta ppm ppm Disponible
Canada - Colombie-

. i s n-Propanol (n-Propyl alcohol) i . Pas . A
Britannique Limites propane-1-ol Revised 2007 100 ppm ppm Pas Disponible Disponible Pas Disponible

D'Exposition Professionnelle

Canada - Québec) Valeurs

d'Exposition Admissibles des 492 mg/m3/200 614 mg/m3 /250 Pas

Contaminants atmosphériques propane-1-ol Alcool propylique normal ppm ppm Disponible Pe

(francais)

LIMITES D'URGENCE

Composant Nom du produit TEEL-1 TEEL-2 TEEL-3
n-propanol Propyl alcohol, n-; (n-Propanol) 250 ppm 250 ppm 4000 ppm
Composant IDLH originale IDLH révisé

propane-1-ol 4,000 ppm 800 ppm

Continued...
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EAUX-DISTILLEES,-DE-
CONDUCTIBILITE-OU-DE-
MEME-DEGRE-
DE-PURETE

Pas Disponible Pas Disponible

Controles de I'exposition

Un échappement général est adéquat dans des conditions de fonctionnement normales. Si un risque de surexposition existe, porter un respirateur approuvé
SAA. Un ajustement correct est essentiel pour obtenir une protection adéquate. Fournir une ventilation adéquate dans les entrepots et les lieux de stockage
fermés. Les contaminants aériens générés dans les lieux de travail posséde des vélocités “"d’échappement” différentes, qui a leurs tours, déterminent les
"vélocités de capture” de I'air frais circulant nécessaire pour retirer efficacement le contaminant.

0000E

*» Lunettes de sécurité avec des protections sur le coté.

» Masque chimique.

* Les lentilles de contact constituent un risque particulier; les lentilles molles peuvent absorber les produits irritants et toutes les lentilles les concentrent. NE
mettez PAS des lentilles de contact.

Contrdle d'ingéniérie
approprié

Protection Individuelle

Protection des yeux/du
visage.

Protection de la peau Voir protection Main ci-dessous

La durée et l'aptitude des types de gants dépendent de I'usage. Les facteurs suivants sont importants lors du choix de gants : fréquence et durée des contacts,
résistance chimique du matériau qui constitue les gants, épaisseur des gants et dextérité.

Gants en néopréne.

Porter des gants de protection contre les produits chimiques, par exemple en PVC.

Porter des chaussures de sécurité ou des bottes en plastique.

Protection des mains /
pieds

Protection corporelle Voir Autre protection ci-dessous

+ Tenue compléte.

Tablier en PV.C.

Creme protectrice.

Creme nettoyante pour la peau.
Unité de lavement des yeux.

L]
Autres protections 4
L]
L]

Les risques thermiques

Pas Disponible

Produit(s) recommandé(s) Protection respiratoire

INDEX DE SELECTION DES GANTS

La sélection des gants est basée sur une présentation modifiée du:
"Forsberg Clothing Performance Index".

Filtre de type A de capacité suffisante (AS / NZS 1716 et 1715, EN 143:2000 et 149:2001, ANSI
788 ou équivalent national)

Dans le cas ou la concentration en gaz/particules en suspension dans la zone respirable

L(Les)effet(s) de la (des) substance(s) suivante(s) sont prises en compte dans la sélection
générée par ordinateur.

CHEMets Ampoules for Filming Amines CHEMets Kit & Refill (R-1001) and for Detergents
CHEMets Kit & Refill (R-9401)

approche ou excede "le standard d'exposition” (ou SE), une protection respiratoire est requise.
Le degrés de protection varie avec le type de couverture du masque et la classe du filtre ; la
nature de la protection varie en fonction du type de filtre.

- Facteur de Demi-masque Respirateur Masque &
Matériel CPI protection (min.) respiratoire intégral adduction d'air
NEOPRENE A 10XES Conduit dair* A2 A-PAPR-2 A
VITON B 20XES - A3 -

BUTYL c 20+XES - Conduit d'air* | -
NATURAL RUBBER C

* - Débit continu; ** - Débit continu ou demande a pression positive

NATURAL+NEOPRENE C A Intégral

NEOPRENE/NATURAL C

NITRILE C

NITRILE+PVC C

PVA C

PVC C

TEFLON C

* CPI - Index de Performance Chemwatch

A: Meilleure Sélection

B: Satisfaisant ; peut se dégrader apres 4 heures dimmersion continue.

C: Choix Pauvre ou Dangereux pour d'autre qu‘'une immersion & court terme.

REMARQUE: Comme une série de facteurs influenceront la performance actuelle des gants,
une sélection finale doit étre basée sur 'observation détaillée -

*Quand les gants doivent étre utilisés sur une base a court terme, peu fréquente ou
temporaire, les facteurs tels que le ‘touché' ou la commodité (e.g. disponibilité), peuvent
orienter le choix des gants qui peuvent étre sinon inadaptés suite a une utilisation a long terme
ou fréquente. Un médecin qualifié devrait étre consulté.

SECTION 9 PROPRIETES PHYSIQUES ET CHIMIQUES

Informations sur les propriétés physiques et chimiques essentielles

Aspect colorless, may contain black particles

Etat Physique Liquid Densité relative (Water = 1) 0.8

Continued...
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Odeur

Seuil pour les odeurs

pH (comme fourni)
Point de fusion / point de
congélation (° C)

Point d'ébullition initial et
plage d'ébullition (° C)

Point d'éclair (°C)
Taux d'évaporation
Inflammabilité

Limite supérieure
d’explosivité

Limite inférieure
d’explosivité (LIE)

Pression de vapeur (kPa)
hydrosolubilité (g/L)

Densité de vapeur (Air = 1)

Page 6 of 9

CHEMets Kit & Refill (R-9401)

Coefficient de partition

Characteristic
n-octanol / eau

Pas Disponible

Température d'auto-

allumage (°C) 413

Pas Disponible

Température de

Pas Disponible décomposition

Pas Disponible

-127 Viscosité (cSt) Pas Disponible
97 Poids Moléculaire (g/mol) Pas Disponible
23 godat Pas Disponible

Pas Disponible Propriétés explosives Pas Disponible

Inflammable. Propriétés oxydantes Pas Disponible

Latension de surface : .
13. Pas D |
35 (dyn/cm or mN/m) as Disponible

21 Composé volatile (%vol) Pas Disponible

Pas Disponible Groupe du Gaz Pas Disponible

miscible pH en solution 85

Pas Disponible VOC g/L Pas Disponible

SECTION 10 STABILITE ET REACTIVITE

Réactivité

Stabilité chimique

Possibilité de réactions
dangereuses

Conditions a éviter
Matiéres incompatibles

Produits de décomposition
dangereux

Voir section 7

+ Présence de matériaux incompatibles.
* Le produit est considéré stable.
» Une polymérisation dangereuse n'aura pas lieu.

Voir section 7

Voir section 7

Voir section 7

Voir Section 5

SECTION 11 INFORMATIONS TOXICOLOGIQUES

Informations sur les effets toxicologiques

Inhalé

Ingestion

Contact avec la peau

Yeux

Chronique

CHEMets Ampoules for
Filming Amines CHEMets
Kit & Refill (R-1001) and for
Detergents CHEMets Kit &
Refill (R-9401)

CHEMets Ampoules for
Filming Amines CHEMets
Kit & Refill (R-1001) and for
Detergents CHEMets Kit &
Refill (R-9401)

Le produit n'est pas censé produire des effets négatifs sur la santé ni des irritations du systéme respiratoire (tels que classifiées par les directives CE se
basant sur des modeles animaux). Néanmoins, la pratique d'une bonne hygiéne requiert de conserver les expositions a un minimum et que des mesures de
contrble adaptées soient mises en place lors d'une pratique professionnel.

L'inhalation de vapeur peut provoquer un vertige et une somnolence.

Les alcools aliphatiques avec plus de 3 carbones peuvent causer des maux de téte, vertiges, somnolences, faiblesses musculaires et délires, faiblesse
généralisé, coma, seizures et changements de comportement. S'ensuivent des faiblesses et arréts respiratoires, de méme qu'une faible pression artérielle et
un pouls irrégulier peuvent survenir.

Une surexposition aux alcools non-cyclique cause des symptdmes du systéme nerveux. Ceux-ci incluent des maux de téte, une faiblesse musculaire et une
incoordination, une sensation ébrieuse, une confusion, un délire et un coma. Les symptoémes digestifs peuvent inclure une nausée, des vomissements et une
diarrhée. L'aspiration est beaucoup plus dangereuse que lingestion car un dommage des poumons peut survenir et la substance est absorbée par le corps.
Les alcools a structure cyclique et les alcools secondaires et tertiaires provoguent des symptdmes encore plus graves, comme le font les alcools lourds.

Le produit n'est pas connu pour produire des effets défavorables sur la santé ni des irritations de la peau par suite d'un contact (tel que classé par les
directives CE utilisant des modéles animaux). Néanmoins, la pratique d'une bonne hygiéne requiert que les expositions soient maintenues a un minimum et
gue des gants adaptés soient utilisés lors d'actes professionnels.

La plupart des alcools liquides semble agir que irritants primaires pour la peau humaine. Une absorption significative sous-cutanée apparait chez le lapin
mais apparemment pas chez 'homme.

Le coupures ouvertes, une peau irritée ou abrasive ne devrait pas étre exposé a ce produit.

Si appliqué aux yeux, ce produit provoque des dommages importants aux yeux.

Une exposition & long terme au produit n’est pas connue comme produisant des effets négatifs chroniques pour la santé (tel que classé par les Directives CE
utilisant des modéeles animaux) ; néanmoins, une exposition par n'importe quelle voie devrait &tre minimisée.

Sur la base d'expériences animales d'abord, le matériel peut avoir, selon au moins une des Classes étudiées, des effets carcinogénes ou mutagénes; selon les
informations disponibles il n'existe toutefois que des données inappropriées pour faire une estimation satisfaisante.

TOXICITE IRRITATION

TOXICITE IRRITATION

Continued...
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CHEMets Kit & Refill (R-9401)

CHEMets Ampoules for Aucune donnée significative de toxicologie aigué identifiée dans la littérature.
Filming Amines CHEMets Le produit peut produire une importante irritation des yeux provoguant une inflammation importante. Une exposition prolongée ou répétée aux irritants peut
Kit & Refill (R-1001) and for produire des conjonctivites.
Detergents CHEMets Kit & Le produit peut causer une irritation de la peau apres une exposition prolongée ou répétée et peut produire au contact de la peau des rougeurs, des
Refill (R-9401) tuméfactions, une production de vésicules, la formation d'écailles et un épaississement de la peau.

Le produit peut produire une importante irritation des yeux provoquant une inflammation importante. Une exposition prolongée ou répétée aux irritants peut
produire des conjonctivites.

Le produit peut causer une irritation de la peau apres une exposition prolongée ou répétée et peut produire au contact de la peau des rougeurs, des
tuméfactions, une production de vésicules, la formation d'écailles et un épaississement de la peau.

PROPANE-1-OL

EAUX-DISTILLEES,-DE-

CONDUCTIBILITE-OU-DE- PR . . L el s
Aucune donnée significative de toxicologie aigué identifiée dans la littérature.

MEME-DEGRE-

DE-PURETE
toxicité aigué Cancérogénicité
Irritation / corrosion reproducteur

Lésions oculaires graves /

irritation v STOT - exposition unique v

Sensibilisation respiratoire - Ay
P STOT - exposition répétée

ou cutanée
Mutagénéité risque d'aspiration
Légende: +" — Données nécessaires a la classification disponible
. — Données disponibles, mais ne remplit pas les critéres de classification
— Données non disponibles pour faire la classification
statut CMR
peau propane-1-ol Canada - Northwest Territories Occupational Exposure Limits - Skin (French) voie cutanée

SECTION 12 INFORMATIONS ECOLOGIQUES

Toxicité

NE jetez PAS dans les égouts ou les canalisations.

Persistance et dégradabilité
Composant Persistance: Eau/Sol Persistance: Air
propane-1-ol BAS BAS

EAUX-DISTILLEES,-DE-
CONDUCTIBILITE-OU-DE-
MEME-DEGRE-
DE-PURETE

BAS BAS

Potentiel de bioaccumulation
Composant Bioaccumulation
propane-1-ol BAS (LogKOW = 0.25)

EAUX-DISTILLEES,-DE-
CONDUCTIBILITE-OU-DE-
MEME-DEGRE-
DE-PURETE

BAS (LogKOW = -1.38)

Mobilité dans le sol
Composant Mobilité
propane-1-ol HAUT (KOC = 1.325)

EAUX-DISTILLEES,-DE-
CONDUCTIBILITE-OU-DE-
MEME-DEGRE-
DE-PURETE

BAS (KOC = 14.3)

SECTION 13 CONSIDERATIONS RELATIVES A L'ELIMINATION
Méthodes de traitement des déchets
Elimination du produit /

emballage

SECTION 14 INFORMATIONS RELATIVES AU TRANSPORT

Etiquettes nécessaires

Continued...
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Polluant marin

Transport par terre (TDG)
Numéro ONU
Groupe d’emballage

Nom d’expédition des
Nations unies

Dangers pour

CHEMets Kit & Refill (R-9401)

MISCELLANEOUS'
DANGEROUS
GoODS

aucun

3316
I

TROUSSE CHIMIQUE

Aucune donnée appropriée

I'environnement

Classe(s) de danger pour le classe 9

transport Risque Secondaire

Sans Objet
Précautions particulieres a

- Di ition iculier
prendre par |'utilisateur Spositions particulieres 65

Transport aérien (ICAO-IATA / DGR)

Numéro ONU 3316

Groupe d’emballage 1]

Nom d’expédition des

Nations unies TROUSSE CHIMIQUE

Dangers pour

. Aucune donnée appropriée
I'environnement approp!

Classe ICAO/IATA 9
Classe(s) de danger pour le . .
Sous-risque ICAO/IATA Sans Objet
transport
Code ERG 9L
Dispositions particuliéres A44 A163
Instructions d'emballage pour cargo uniquement 960
Maximum Qté / Paquet pour cargo uniguement 10 kg
FTEEEITE par‘tlc.u.lleres a Instructions d'emballage pour cargo et vaisseaux passagers 960
prendre par |'utilisateur
Quantité maximale Passager et Cargo / Paquet 10 kg
Qté de paquets limités dans avion passager et de cargaison Y960

Quantité Limitée Quantité maximale Passager et Cargo / Paquet 1kg

Transport Maritime (IMDG-Code / GGVSee)
Numéro ONU 3316
Groupe d’emballage Il

Nom d’expédition des

Nations unies TROUSSE CHIMIQUE

Dangers pour

R Sans Objet
I’'environnement
Classe(s) de danger pour le Classe IMDG 9
transport IMDG Sous-risque  Sans Objet
N° EMS F-A,S-P

Précautions particulieres a

prendre par |'utilisateur 251340

Dispositions particuliéres

Quantités limitées See SP251

Transport en vrac conformément a I’annexe Il de la convention Marpol 73/78 et au recueil IBC

source ingrédient catégorie de pollution
IMO MARPOL 73/78 (Annex
1) - List of Noxious Liquid propane-1-ol Y

Substances Carried in Bulk

SECTION 15 INFORMATIONS REGLEMENTAIRES

Réglementations/législation particuliéres a la substance ou au mélange en matiére de sécurité, de santé et d’environnement

Ce produit a été classé conformément aux critéres de risque du Réglement sur les produits contrdlés et la fiche signalétique contient tous les renseignements exigés par le Réglement sur les
produits controlés.

Continued...
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propane-1-0l(71-23-8) Est
disponible dans les textes
réglementaires suivants

EAUX-DISTILLEES,-DE-
CONDUCTIBILITE-OU-DE-
MEME-DEGRE-
DE-PURETE(7732-18-5) Est
disponible dans les textes
réglementaires suivants

Page 9 of 9 Date de revision: 03/11/2014
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CHEMets Kit & Refill (R-9401)

"Canada Catégorisation des décisions pour toutes les substances de la LIS","Canada - Colombie-Britannique Limites D'Exposition Professionnelle”,"Canada
- Québec) Valeurs d'Exposition Admissibles des Contaminants atmosphériques (frangais)","Canada Liste Intérieure des Substances (DSL)","Canada -
Nouvelle-Ecosse Limites d'exposition professionnelle","Canada - lle-du-Prince-Edouard Limites d'exposition professionnelle”,"Canada - Saskatchewan sur la
santé et la sécurité au travail - des limites de contamination”,"Canada - Territoires du Nord-Ouest Limite d'exposition en milieu de travail”,"Canada - Limites

d'exposition professionnelle de I'Alberta”,"Canada - Yukon concentrations admissibles pour les substances aéroportées contaminants”

"Canada Catégorisation des décisions pour toutes les substances de la LIS","Canada Liste Intérieure des Substances (DSL)"

SECTION 16 AUTRES INFORMATIONS

autres informations

La classification de la substance et de ses ingrédients provient de sources officielles ainsi que d’'une révision indépendante par le comité de classification de Chemwatch a I'aide de références

littéraires.

Une liste des références utilisées par le comité se trouve sur le site suivant: www.chemwatch.net/references

La fiche technique santé-sécurité ((M)SDS) est un outil de communication orienté sur le risque et qui doit étre utilisé dans le cadre de la politique d'évaluation du risque. De nombreux facteurs
peuvent influencer la diffusion d'information au sujet des risques sur le lieu de travail ou dans d'autres cadres. Les risques peuvent étre déterminés en référence a des Scénarios d'exposition.
L'échelle d'usage, la fréquence d'utilisation et les mécanismes techniques disponibles et actuels doivent faire I'objet d'une réflexion poussée.

Ce document est soumis au droit d'auteur. A I'exception d'utilisation sensées pour des études privées, recherches, revues ou critiques, comme permis dans loi relative au droit dauteur, aucune
partie ne peut étre reproduite d'aucune maniére sans l'accord écrit de CHEMWATCH. TEL (+61 3 9572 4700)

end of SDS
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